



Prvo biogasno postrojenje u našoj zemlji preduzeća “Mirotin-Energo” d.o.o., na poljoprivrednom dobru “Sava Kovačević” kod Vrbasa, zajedničkim pritiskanjem dugmeta pustili su u rad premijer Srbije Ivica Dačić i predsednik Vojvođanske Vlade Bojan Pajtić.

Ovo postrojenje kapaciteta jednog MW, u koje je uloženo 5,8 miliona evra, kao izvor energije koristitiće stajsko đubrivo, a cilj je da u budućnosti razvije mnogo veću snagu. Svesni važnosti ovog događaja, na svečanom otvaranju ovog, kod nas jedinog energetskeg postrojenja ovakve vrste, pored velikog broja građana opštine Vrbas, svojim prisustvom uveličali su i potpredsednik Vlade Vojvodine i pokrajinski sekretar za nauku, tehnološki razvoj i visoko obrazovanje prof. dr Dragoslav Petrović, pokrajinski sekretar za energetiku i mineralne sirovine Nataša Pavićević Bajić, pokrajinski sekretar za urbanizam, graditeljstvo i zaštitu životne sredine dr Slobodan Puzović, ambasador Republike Austrije u Republici Srbiji njegova eksekucija dr Johannes Ajgner, gradonačelnik Vrbasa Željko Vidović, predstavnici pokrajinskih sekretarijata, lokalne samouprave i republičkih organa, Ambasade Republike Austrije u Republici Srbiji, poslovnih banaka i predstavnici Univerziteta, kao i značajan broj uglednih privrednika i poslovnih partnera ove kompanije. Otvaranje biogasnog postrojenja u opštini Vrbas, na Dan opštine Vrbas i Dan oslobođenja grada u Drugom svetskom ratu, koji ova opština obeležava, dočekano je utoliko svečanije. Nakon uvodnog govora predsednika Upravnog odbora “Mirotin Grupe” Zdravka Pavićevića, čast da pozdravi prisutne imao je predsednik opštine Vrbas Željko Vidović.

-Dragi gosti, dragi domaćini, čast mi je da danas ispred lokalne samouprave mogu da pozdravim visoke zvaničnike. Ja neću pričati o “Mirotinu” kao jednom najvećem sistemu za navodnjavanje u opštini Vrbas, potpuno rekonstruisanih kanala, o biogasnom postrojenju koje danas otvaramo, ali pričaću odnosu lokalne smouprave i “Mirotina” prema lokalnoj samoupravi. Nigde se tako dobro ne radi kao u “Mirotinu”, koja ne samo da zapošljava stanovnike našeg grada, već i mlade preko studentske zadruge. “Mirotin” je primer prave privatizacije u Srbiji i zato im hvala i čestitam današnji poduhvat.

Predsednik Vlade Autonomne pokrajine Vojvodine Pajtić je izjavio:

-Imao sam tu privilegiju da budem jedan od ljudi koji su učestvovali u početku rada na ovom pogonu, pa zaista sam više nego srećan što imam prilike da učestvujem i u kanonizaciji ovog objekta koji je prvi ovakve vrste na teritoriji Vojvodine i koji predstavlja primer za sve druge poljoprivredne kolektive, sva druga preduzeća i za one koji imaju ambiciju da oblasti obnovljivih izvora energije daju kvalitetan doprinos ostvarivanju naših ambicija. Naša ambicija je da naša

država dostigne 27% iskorišćenosti obnovljivih izvora energije unutar onog korpusa energije koji se troši na našoj teritoriji. Mi smo sa ovom kompanijom već godinama partneri preko Fonda za razvoj, jer smo u "Savu Kovačević" uložili negde oko 40 miliona dinara. Partneri smo i zbog toga što u budućnosti želimo da učestvujemo u razvojnim projektima ove kompanije koja zapošljava oko 500 ljudi i jedna je od najuspešnijih kompanija na teritoriji Pokrajine.

Vojvodna nema tu sreću da ima prostora i mogućnosti za velike hidroelektrane, a nivo iskorišćenosti obnovljivih izvora energije je mali, negde oko 2%. Zbog toga moramo zajednički da radimo da se iskoristi 30 miliona tona biomase koju danas na našim poljima, da iskoristimo solarnu energiju i svu onu energiju što nam je priroda dala. Preko Fonda za kapitalana ulaganja, naših sekretarijata i Svetske banke ćemo sledeće godine ulagati u infrastrukture oko 200 miliona koji će pospešiti razvoj obnovljivih izvora energije uz subvencionisanje kamata i raditi na tome da ovakvih pogona bude što više da do 2020. godine ostvarimo onu ambiciju koju smo sebi zacrtali, a to je da dostignemo evropski standard u iskorišćenosti obnovljivih izvora energije. Čestitam našem domaćinu na ovom uspehu, čestitam na hrabrosti, čestitam na tome što su primer za Vojvodinu i Srbiju – naglasio je gospodin Bojan Pajtić.

Inače, predsednik Vlade Vojvodine Bojan Pajtić saopštio je takođe da je postignut dogovor oko zajedničke saradnje pokrajinske i republičke Vlade u oblasti energetike, koja će se odvijati putem zajednički ulaganja, kao i kroz pristupanje za ova sredstva evropskim fondovima.

Premijeru Srbije Ivici Dačić pripala je čast da simbolično proglasi početak rada bioenergane. Pre toga, on je rekao:

-Moram da izrazim zadovoljstvo što se na Dan oslobođenja opštine Vrbas otvara i novi objekat koji će značiti i unapređenje ne samo u smislu otvaranja novih novih radih mesta, nego i transfera tehnologije i onako kako od nas nalažu evropski standardi i povećanje stepena iskorišćenosti obnovljivih izvora energije. Naša zemlja ima velike kapacitete u oblasti energetike. Naša zemlja će od sledeće godine predsedavati energetsom zajednicom. Reč je o evropskoj organizaciji i zato imamo sve pretpostavke da mnoge projekte i priče iz oblasti energetike pretočimo u delo. U poslednjih nekoliko godina, ja sam četiri godine u vladi, bilo je mnogo ideja o razumevanju projekata vezanih za objekte u oblasti energetike. Ali ni jedan objekat nije završen. Oni koji se bave energetikom znaju da više od 20 godina u Srbiji nije izgrađen novi objekat kada je reč o energetici. Ovo jeste možda mali objekat kada je reč o našem energetsom sistemu u celini, ali predstavlja putokaz kojim mogu da krenu mnoga mala i srednja preduzeća u zemlji. Vlada Republike Srbije i Ministarstvo energetike će uložiti maksimalne napore da podstakne izgradnju ovakvih objekata, jer imamo velike kapacitete u oblasti energetike, velike kapacitete u oblasti iskorišćenosti obnovljivih izvora energije što do sada nismo koristili. Reč je o energetske potencijalima vode, vetra, sunca, a ovde je reč o prirodi materijala kojeg Srbija, hvala Bogu, ima dosta, a do sada nije korišćen na ovakav način. Zato, ova toplotna i električna energija koja će odavde krenuti, neka bude samo prvi korak u izgradnji jednog novog načina poslovanja novih tehnologija i jednog novog partnerstva, sa našim partnerima iz EU, jer imamo mnogo potencijala kojih možemo iskoristiti. Procenjuje se da ovde što se tiče energetike u narednih 10 godina može da bude investirano 7 ili 8, a neki kažu i 9 ili 10 milijardi evra. Reč je o velikim kapacitetima, bilo da je reč o hidrocentralama, termoelektranama, a i o ovakvim projektima kao što su bioenergije ili vetar. U svakom slučaju, mi čvrsto stojimo iza toga da su naše razvojne šanse energetika, poljoprivreda i infrastruktura. Zato dozvolite da uputim čestitke onima koji su uložili maksimalan napor da se ovaj projekat izvede do kraja. Neka ovo bude prvi, ali ne i poslednji projekat ovakve vrste. Danas u uslovima ekonomske krize i u uslovima kada postoji mnogo problema sa kojima se svi zajedno

suočavamo, otvaranje svakog novog radnog mesta jeste herojsko delo. Oni ne otpuštaju radnike već otvaraju nove objekte. Samo razvojem možemo da izađemo iz ekonomske krize u kojoj se nalazimo. Računajte da će Vlada RS i Ministarstvo energetike podržati sve projekte i u njima učestvovati koji će značiti unapređenje i razvoj našeg elektorenergetskog sistema, a samim tim i razvoj Srbije u celini – nagovestio je gospodin Ivica Dačić.